

2019年
10月26日
星期六
农历己亥年九月廿八
第117期(总第2304期)

本期8版

楊浦時報

YANGPUTIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



不忘初心、牢记使命

聚焦重点抓调研 求真务实促整改

——杨浦区深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，全区上下认真贯彻落实中央和市委要求，把“守初心、担使命，找差距、抓落实”贯穿主题教育全过程，突出主题教育的实践性，坚持边学边查边改、即知即改、应改尽改。结合主题教育开展自查评估、专题调研，聚焦调研中发现的问题、群众反映强烈的问题、巡视巡察反馈的问题等，抓紧整改影响发展和民生的现实问题，努力把“问题清单”变为“成效清单”，推进主题教育向深里走、向实里走。从本期开始，本报将选取各部门、单位、街道有关做法，供学习借鉴。

区发改委：推动军工路地区结构调整转型发展



结合课题调研并对照上海高质量发展要求，针对军工路地区传统国有大中型企业集聚、业态层级低、产出效率低、安全隐患多等问题，区发改委双管齐下，调研排摸情况，积极争取各方支持，推动军工路地区结构调整、转型发展。

军工路地区位于杨浦滨江中北段，为定海路—黎平路—军工路（至闸北电厂）—黄浦江（含复兴岛）约8平方公里开发范围，分成两段，一是杨浦滨江中段，定海路至翔殷路，含复兴岛；二是滨江北段，翔殷路至闸北电厂（与浦东高桥地区隔江而望）。

该区域内结构调整中的市属企业多，外来人口多，违建面积大，安全隐患多。去年，针对复兴岛区域脏、乱、差情况，杨浦成立复兴岛综合整治办公室。今年来，虬江地区拆违3.5万余平方米，清理“三合一”场所870户2000人。

积极争取市级支持，纳入市级重点推进区域。作为沿江公共空间的一部分，军工路区域由于中央、市属国企数量多，协调难度比较大，区政府专题报告市政府，建议将该区域纳入全市产业结构调整、功能转型升级的地区之一。根据2019年1月31日市政府专题会议精神，杨浦军工路地区现已纳入市结构调整、转型发展

“3+5+X”重点推进区域中“X”进行落实。

聚焦规划先行，统筹谋划高水平开发。对照上海高质量发展要求，科学论证形成该区域发展单元规划，细化转型发展各类技术参数指标，为具体项目提供规划依据。同时，根据全市产业地图功能定位、高标准打造滨江国际创新带，前瞻布局高端高新产业，提高集群显示度，成为新一轮发展战略高地。依托军工路地区的高校、科研院所和国有大中型企业，重点突出“科创”和“生态”主题，发展科技服务、文化创意、研发、智能制造等产业，深化推进军民融合创新产业园、太赫兹技术研究院等重大项目建设。

注重统筹推进，制定分类实施推进计划。结合“大起底、大整治、大结合、大协作”的工作方针，逐步推进实施“排摸一批、整治一批、升级一批、研究一批”项目。制定分类实施推进计划，进一步汇聚市场主体力量共同参与军工路结构调整、转型发展。严格按照时间节点完成“大起底”工作。核对、汇总沿线各街道上报的排摸情况，修正、完善基本数据和相关产业数据，尽可能做到不错不漏。制成《军工路以东工业用地排摸情况汇总表》，为下一步推进军工路转型发展工作提供详实的数据支撑。梳理相关地块情况，指导各集团为2020年详规做好充足准备。分别与上汽、电气、光明、百联、地产、东方国际、上海建工、申能等集团进行二次对接，进一步提高思想共识，督促各集团尽快拿出科学合理的方案，完成下属地块的产业转型升级。启动“大整治”工作。借鉴复兴岛综合整治经验，督促对污染源和脏乱差的主要区域进行彻底清理。建立各集团分管领导、联络员目录，做到“进得去、对得上”，畅通沟通联系渠道。

市东医院：三张“处方”解决慢咳患儿就医难



感、获得感、安全感。

在第二批主题教育实地走访中，市东医院调研组了解到，小儿呼吸道疾病约占儿科门诊量的90%，其中哮喘和慢性咳嗽约为50%。儿科专家表示，长期和规范的治疗及随访是减少并发症、提高治愈率的关键。哮喘和慢咳患儿就医最大的难点在于，一些长期、反复发作的哮喘和慢咳患儿难以及时就诊，而且随访、治疗的依从性较差。调研组到临床一线听意见，听群众“吐苦水”，铆足劲头，借助新华医院—市东医院儿科医联体平台精准施策，开出三张“处方”，啃下“硬骨头”。

处方一：建立“慢咳儿童随访微信群”，减少失访率。由新华医院儿童呼吸科专家嵇若旭领衔，市东医院儿科专家及骨干参与开设了“儿科哮喘专科门诊”，截至目前惠及患儿1000余名。建立了“慢咳儿童随访微信群”，群内汇

市东医院结合医院中心工作，坚持问题导向，主动向前站位，聚焦哮喘和慢咳患儿就医的痛点、难点、堵点，出真招、下实招，在新华医院—市东医院儿科医联体协助下，实现优质医疗服务下沉，聚焦“一小一老”问题，深化“为民服务解难题”成效，努力增强群众的幸福

集100多名患儿，通过定期推送宣教资料、提醒预约随访，提高家长对疾病的认识，增强随访依从性，减少失访率。

处方二：建立患儿“慢咳档案”，实施个性化治疗。为每位患儿建立“慢咳档案”，详细记录遗传背景、病史、体检以及实验室检查结果，制定饮食、运动、生活指导、检查和治疗等详细方案。根据不同病因，制定相应的治疗方案如免疫治疗、抗感染治疗、物理治疗、中西医结合治疗等，做到治疗个体化，从而提高治愈率。

处方三：建立转诊“绿色通道”，解决后顾之忧。根据“新华—市东儿科医联体”共建协议，双方建立“双向转诊绿色通道”，即：在市东

医院就诊且经评估需转诊至新华医院的患儿，通过“双联转诊”由新华医院儿科安排“专家会诊”和“收治入院”。同样，新华医院患儿，经过检查、评估和治疗，病情平稳后可转至市东医院后续治疗与随访。

调研组通过一线走访，不断改进工作作风，开出三张“处方”，解决慢咳患儿家长急难愁。接下来，将依托“新华—市东儿科医联体”，完善“慢咳儿童随访微信群”体系、建立规范的检查及治疗体系、健全安全高效的转诊体系，即“1+1+1”儿童慢咳“防治结合”随访和转诊体系，使患儿远离“慢咳”困扰，确保主题教育解决问题一抓到底，见实效、出长效。

区血液管理事务中心：推出微信预约、一键打印



杨浦区血液管理事务中心近日推出“杨浦献血”微信公众号，市民朋友可以直接通过该公众号进行献血预约，时间地点一目了然，健康征询表也能一键打印。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，区血液管理事务中心通过调研发现，区域内临时献血点位冷热不均的矛盾突出，在一定程度上影响献血率提升。

一方面，两辆流动献血车由于受市政建设影响，位置经常变动，让有意向献血的市民找不到方向。另一方面，五角场广场临时献血点位由于人流量密集，有时还会出现排队献血的情况。

换个思路解决问题，区血液管理事务中心党员们出谋划策：利用信息化手段破除存在瓶颈。通过开通“杨浦献血”微信公众号预约献血功能，实现手机在线预约，实时更新点位信息，新增手机自助填写健康征询表和一键打印功能，不仅拓宽了街头募集渠道，还方便市民参与献血，改善了献血体验。

为尽快提升公众号的知晓度和预约量，区血液管理事务中心加大社会宣传力度，充分利用节假日在五角场下沉式广场、硕和生活广场，以及社区、学校等推广使用微信公众号。截至目前，通过公众号预约的献血者已超过200人，初步建立起固定献血志愿者库，有效地保障临床用血安全、充足、有序。

区民政局：打造符合杨浦口味的“睦邻小厨”



区民政局紧密结合深度老龄化区情，组织开展老年助餐服务专项调研，聚焦社区老人普遍关注的助餐服务“小问题”、“小麻烦”、“小期待”，多方协调社会力量参与，努力打造符合杨浦口味的“睦邻小厨”。

智慧平台解决膳食“小问题”。针对老人胃口小、单份菜量大易浪费“小问题”，区民政局引进智能售餐设备，在江浦街道“康善”和殷行街道“久安”两个“睦邻小厨”开展试点，老人就餐采用自助取餐、自动称量、按克计量。红烧肉单块买、虾一对挑，智能售餐设备既满足了味蕾的需求，也达到了荤素搭配营养均衡，成为老人们的助餐“神器”。同时，该设备还为助餐运营方提供了销售数据简报、备餐、菜品、绩效等后台数据管理。

金融平台解决支付“小麻烦”。根据“睦邻

小厨”行动方案要求，助餐点取消现金结算，统一使用充值消费卡，老人到银联覆盖助餐点用餐，凭敬老卡或社保卡，即可“一卡通吃”。区民政局积极与银联达成合作，实现了涉及13家银行的敬老卡或社保卡数据对接，银联与区综合为老服务平台实时到账数据互通。现阶段已有2个助餐点使用智能售餐设备、19家助餐商户62台POS机投入使用，服务范围覆盖杨浦区11个街道，后续还将继续增加智能售餐设备及POS机投入使用。同时，助餐机构将消费数据采集等繁琐工作交给银联，有效降低人力成本，同时也满足了政府补贴资金高效、精准、安全、透明的结算需求。

社会平台解决需求“小期待”。杨浦“睦邻小厨”推出以来，得到了社区群众的肯定。在检视问题过程中，区民政局更多地关注社区老人的“小期待”。例如，顺平路助餐点针对周边群众优质餐食“期待”，依托社会民营企业建立中央厨房，规模化采购、工厂化操作，除丰富了中、晚餐菜式种类、品质，还增设了早餐供应，价格便宜、口味不错，供不应求。殷行街道南部片区公共服务设施紧缺，区民政局积极整合“欣益”养老院内部食堂资源，改建完成欣益“睦邻小厨”，日均供餐量达400客。根据规划布局，年内杨浦区将建设完成社区长者食堂6家、老年助餐服务点17家，以更好地满足群众就近助餐的“期待”。